
PRZEWODNIK KONSERWACJI
CZYSZCZENIE

 Po instalacji
Po instalacji podłoga może wymagać dokładnego czyszczenia. Nie używaj żadnych produktów
ochronnych i postępuj zgodnie z poniższymi krokami:

- Usuń wszystkie lżejsze zabrudzenia za pomocą miękkiej miotły, szufelki lub odkurzacza
(jak opisano w sekcji „Regularne czyszczenie” poniżej).
- Usuń uporczywe zabrudzenia lekko wilgotną ściereczką z mikrofibry lub mopem (jak
opisano w sekcji „Czyszczenie na wilgotno” poniżej).

 Regularne czyszczenie
Podłogę należy regularnie czyścić – każda podłoga wymaga regularnej konserwacji; nagromadzone
zanieczyszczenia mogą prowadzić do zarysowań.

- Nie dopuszczaj do pozostawania wilgoci na podłodze, unikaj nadmiernego zamoczenia, a
wszelkie rozlane płyny osuszaj jak najszybciej.
- Do ogólnego czyszczenia używaj odkurzacza z miękką szczotką przeznaczoną do
twardych powierzchni – nie używaj szczotek obrotowych, twardych plastikowych szczotek,
mopów ciśnieniowych, buforów ani podobnych produktów.

 Czyszczenie na wilgotno
Podłogę można czyścić wilgotnym mopem / ściereczką z mikrofibry i odpowiednim środkiem do
czyszczenia paneli laminowanych. Nigdy nie używaj środków czyszczących na bazie oleju, mydła
ani produktów regenerujących. Często zmieniaj wodę do płukania i nigdy nie zalewaj podłogi wodą.

- Unikaj używania nadmiernej ilości wody i nigdy nie wylewaj wiadra wody i/lub roztworu na
podłogę. Upewnij się, że wykręciłeś mop przed użyciem, a podczas czyszczenia często go
płucz.
- Nie używaj środków czyszczących z wybielaczem, wosku, octu o wysokim stężeniu,
acetonu ani innych agresywnych chemikaliów do konserwacji podłogi.
- Nie używaj żadnego rodzaju mopów natryskowych ani innych urządzeń czyszczących.

 Czyszczenie parą
Dozwolone jest użycie domowych mopów parowych na tym produkcie. Używaj ich na najniższej
mocy, z odpowiednią miękką nakładką, i nie trzymaj mopa parowego w jednym miejscu przez
dłuższy czas (nie dłużej niż 30sekund). Zawsze postępuj zgodnie z instrukcjami producenta mopa
parowego.

USUWANIE PLAM
Wszystkie zabrudzenia należy usuwać natychmiast za pomocą lekko wilgotnej, dobrze wyżętej
ściereczki, potem mogą być trudniejsze do usunięcia. Aby zmniejszyć ryzyko powstawania plam,
nie dopuszczaj do pozostawania płynów na powierzchni podłogi.

- Do usuwania plam z czekolady, tłuszczu, soków i wina używaj letniej wody i nieściernego
środka czyszczącego.
- Plamy po lakierze do paznokci, smole, markerach, kredkach, szmince, tuszu oraz
przypalenia po papierosach można usunąć za pomocą zmywacza do paznokci lub
denaturatu.
- Wosk świecowy i gumę do żucia zeskrob ostrożnie za pomocą tępej plastikowej szpachelki.
- Plamy po zwierzętach domowych (w tym mocz, kał i wymioty kotów lub psów) należy
wyczyścić w ciągu 24 godzin.
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OCHRONA
- Nigdy nie używaj wosku na podłodze.
- Nigdy nie stosuj środków ściernych, ponieważ mogą one wpłynąć na warstwę połysku.
- Unikaj wnoszenia brudu, piasku, żwiru oraz substancji takich jak olej czy asfalt do wnętrza –
używaj mat antypoślizgowych/wycieraczek przy wejściach (wewnątrz i na zewnątrz).
- Ułóż małe dywaniki lub chodniki na obszarach o dużym natężeniu ruchu.
- Nie używaj mat z lateksowym lub gumowym podkładem, ponieważ mogą one powodować trwałe
odbarwienia.
- Umieść filcowe podkładki pod nogami krzeseł i stołów. Nie używaj kolorowych podkładek.
- Unikaj noszenia uszkodzonych lub zużytych butów na wysokich obcasach.
- Umieść matę ochronną pod krzesłami na kółkach.
- Ustaw podstawki ochronne pod doniczkami.
- Nie przesuwaj ciężkich przedmiotów po podłodze – podnoś je, aby uniknąć zarysowań.
- Używaj odpowiednich zabezpieczeń podłogowych, takich jak niebarwiące filcowe podkładki pod
meble. Filcowe podkładki należy regularnie czyścić lub wymieniać. Nie używaj kolorowych
ochraniaczy.
- Niewielkie uszkodzenia deski można naprawić za pomocą wypełniacza o dopasowanym kolorze.
Jeśli uszkodzony obszar przekracza 1/4 cala, zalecamy wymianę deski.

WYMIANA DESKI
Możesz naprawić drobne uszkodzenia powierzchni za pomocą produktów do wypełniania laminatu
dostępnych w sklepach budowlanych. Jednak w przypadku poważniejszych uszkodzeń warto
rozważyć wymianę całej deski. Uszkodzona deska nie wymaga demontażu całej podłogi.

- Jeśli uszkodzona deska znajduje się w rzędzie przy ścianie, zaleca się usunięcie listew
przypodłogowych, rozpięcie i numerowanie każdej deski, aż dotrzesz do uszkodzonego
fragmentu.
- Jeśli uszkodzona deska nie styka się ze ścianą, możesz ją naprawić, wycinając
pojedynczą uszkodzoną deskę i zastępując ją nową.

 Narzędzia których będziesz potrzebować:
- Taśma
- Nóż
- Ołówek
- Piła tarczowa
- Dłuto
- Ostrze do cięcia
- Klej montażowy o dużej przyczepności
- Obciążniki
- Klocek do dobijania
- Młotek

1. Oznacz taśmą sąsiednie deski wokół uszkodzonej deski w celu wizualnego odniesienia i
ochrony powierzchni.

2. Oznacz uszkodzoną deskę, zaznaczając 2 cale / 5 cm od wszystkich krawędzi.
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3. Ustaw głębokość piły na grubość deski. Przetnij wzdłuż linii i usuń środkową część.

4. Wykonaj nacięcia pomocnicze wzdłuż linii, a następnie ostrożnie podnieś i usuń środkowe
części za pomocą dłuta, a następnie usuń pozostałości panela mogące nadal zalegać we
wpustach (zamkach click).

5. Odkurz cały kurz i resztki z podłoża.
6. Przygotuj deskę zamienną, usuwając dolne części wpustu z po obu stronach deski krótkich

boków (zgodnie z poniższym rysunkiem), a także pióro na krótkim końcu, za pomocą noża.
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7. Nałóż cienką warstwę kleju montażowego o dużej przyczepności na pióra pozostałych
desek na podłodze otaczającej wymienianą deskę.

8. Delikatnie wsuń długi bok z piórem we wpust sąsiedniej deski. Ostrożnie opuść deskę na
miejsce w otworze. Upewnij się, że nadmiar kleju nie dostał się na powierzchnię desek. Jeśli
tak się stanie, natychmiast go wytrzyj i oczyść, postępując zgodnie z instrukcjami
producenta kleju.

9. Obciąż deskę równomiernie, rozkładając ciężar o wadze 40 kg. Pozostaw klej do
wyschnięcia przez co najmniej 24 godziny lub dłużej, jeśli producent kleju tak zaleca.
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